

Subscripción:
Año, 750 pesetas. Semestre, 4.
Anuncios á precios con-
venacionales.

LA VOZ DE SORIA

Teléfono 17
Redacción y Administración:
E. Pardo Robles, 10.

9 de Octubre de 1925.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Año IV Número 344

Franqueo
concedido

LA CENSURA TEATRAL

Un artículo de Bernardo Canhamo, poeta de la crítica, artista siempre, ha traído a discusión la conveniencia de establecer la previa censura para las obras teatrales.

La previa censura sólo estaría justificada si pudiera ser una verdadera censura artística; si con indiscutible autoridad pudiera juzgar de las obras por su valor artístico. Pero, ¿quién se atreve a tanto? Sobre todo, ¿quién, al ser censurado, admitiría la censura como infalible?

Hasta ahora, en cuantos países ha existido y existe la previa censura, salvo el caso de considerar inmoral las obras de tendencias políticas en oposición con los gobiernos, la censura más rigurosa solo ha tenido en cuenta ese aspecto de la moral que solemos llamar de conciencia de las costumbres. Lo inmoral es lo pornográfico: lo pornográfico material. De otra más honda o más sutil pornografía espiritual, la más peligrosa, reservada de seriedad doctrinal, de literatura, tal vez de poesía, la censura no suele juzgar y el público tampoco.

bra. El que sabe de grandes pasiones... escucha y calla. Se ha del gran pecado de su lujuria y de su gran virtud. Los otros saben de sus vicios ligeros. No saldrán de los pornográficos héroes ni santos. En ellos, carne y espíritu es todo uno, como espada en su guarda, que no brilló nunca en la pelea.

Lujuriosos fueron Alejandro Magno y César y Carlos V y Napoleón. Lujuriosos fueron, filósofos como Sócrates, poetas como Dante, como Verlaine, como Walt Whitman...

Y todos ellos sintieron desbordar la lujuria de su carne abrasada, para irrumper en su espíritu con oleada de fuego y de su espíritu invadir almas y hasta ganar el cielo: el cielo que se gana por la violación y también sufre fuerza de estos grandes lujuriosos del espíritu.

Es la pornografía pobre lujuria; bostezo de mal comido, desmayo de estómago débil, hambre nerviosa, lujuria imaginativa, función de pólvora.

D. Juan Tenorio fué un pornográfico. No hubiera perdido una representación de estas verdades; ni película cinematográfica de T. Padiello, y tendría una biblioteca de libros obscenos y una colección de postales indecentes.

D. Quijote fué un gran lujurioso. Sus libros eran todos de caballerías. Enloqueció de castidad y fué un loco sublime.

Cuanto más tenebrosa y más inmundada y más estrecha es para nuestro espíritu la prisión de la carne, mayor es nuestro esfuerzo por libertarnos de ella, por escapar muy lejos, por subir muy alto.

Cuando carne y espíritu se hallan en bien templada armonía, muy avenidos y gustosos, llegan a confundirse de tal suerte, tanto, como amigos inseparables; toma cada cual el aire del otro, que ya nunca habrá entre ellos desavenencia, ni separación posible y a la hora de morir, morirá todo.

APOSTILLAS AL MARGEN DE LOS DIAS

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

UN VERDUGO CESANTE

Por un telegrama recibido de Copenhague nos enteramos de que el Gobierno danés ha anunciado al jefe de la Justicia su cese dentro de seis meses. El verdugo, nombrado hace varios años, no ha ejecutado nunca a nadie, limitándose a cobrar su salario. Por ese telegrama nos enteramos también de que hace 80 años que no se aplica la pena de muerte en Dinamarca, a pesar de no estar abolida, y este hecho es al que motiva la cesantía del verdugo cuya función se estima innecesaria. Si en el porvenir fuera necesario aplicar la pena de muerte, las autoridades se verían obligadas a alquilar un verdugo.

He aquí la manera de terminar la vieja cuestión doctrinal suscitada entre sostenedores y abolicionistas de la pena de muerte. En Dinamarca esta cuestión es completamente inactual, porque aunque la pena de muerte figure en los códigos, ningún ciudadano comete hechos que la hagan acreedor a ella. La civilización y la civilidad han llegado ya a un límite en los países del Norte de Europa, que hablar en ellos de mantener o abolir la pena de muerte es tan inadecuado en estos tiempos, como hablar de las des-pabiladoras o del empuje de aceite bajo las luces de los arcos voltaicos.

Desgraciadamente, no todos los países han llegado a ese grado de civilización que restringe por su propia fuerza una serie de cuestiones antiguas, resto de otras edades. ¿Cuándo podremos pedir nosotros que se decrete la cesantía de los verdugos porque su función es innecesaria, y su cargo gravoso al presupuesto? El nivel medio de la cultura tardará un poco más para que se acerque a ese grado.

BROCHAZOS EL GRACIOSO

No quiero presentarnos el verdadero gracioso; porque el verdadero gracioso le pasa lo que al buen payo. Este del que voy a trazar su silueta y algo de su psicología es aquel que siendo un mal ange, un patoso y un imbécil de siete y pico de suelas pretende ser un dichado de gracia por los cuatro costados, hace chistes, pronuncia frases rebuscadas y hace gestos de degenerado, intentando suplir con estos medios el ingenio de que carece.

El afán de tales individuos, al ansia del gracioso que de todo tien, menos de gracioso, es la notoriedad; hacerse ver y llamar la atención para que los pinguitos, sandios y truhimanes digan: «Este Arquimilindo es el demonio. Cuidado que se trae postira y frase. Es el as de los chistosos; un hash de los chistosos; un hash de los chistosos; un hash oportuna y sangrienta». Y los que no se han dejado en casa el sentido común expresen: «Ahí está ese berrugo haciendo majaderías. Lástima de ronza para él y para sus estúpidos admiradores. Si lo rifasen no comprarían billetes más que los negados y los sandios. Pero hombre, ¿cómo hay quien oye semejantes barbaridades?»

El ya sabe que está fichado por las personillas de cierta categoría y cuando en algún sitio público está próximo a los que piensan con la cabeza se cohibe un poquito. Un poquito solo porque tal «gracioso» no quiere desmerecer ante los ojos de

sus amigos que le rien los chistes aunque no sean chistes y le jalean sus «golpes» aunque sean salidas de pavana. Nuestro genial y nunca bien ponderado Arquimilindo es uno de esos graciosísimos seres que sin querer, se colocan en la mismísima boca del estómago y de allí no hay quien los eche. Tiene pretensiones de vestir con suprema elegancia y aunque quiera colgarse ropa señorial queda el hombre con más figura de chulo de ala caída o de cesante trasnochado. No viste mal; pero una vez lleva un sombrero que sin duda le habrían arrojado de algún tejado.

De lo que anda mal es de instrucción. Apenas si sabe leer. Ejecuta desastrosamente y pone cada h y cada i que mete miedo. Con decir que una vez por escribir «bebe con ganas» escribió «vever con janas» está dicho todo.

Sin embargo, mete de vez en cuando el pie en discusiones sobre Arte, Teatro o Literatura y hay que ver cómo como el tío todo el movimiento cultural del mundo. Una tarde leía en el casino que Benavente ya no volvería a escribir otro «Tenorio».



BERNABE HERRERO
nuestro querido compañero de redacción que acaba de publicar un libro de versos titulado «Emociones campesinas»

Pepe lo tiene que saber. Si lo acierta le hacemos un homenaje. ¡Vaya! El pobre don Pepe sudaba perz. Aquella noche había en el casino pocas personas sensatas. Pero no se apuró. Reaccionó rápidamente y encerrándose con el mamaracho le soltó el trapo. Oye, Arquimilindo: ¿Qué d referencia hay entre un gracioso de mala pata y un asno? — ¡Ninguna, hombre, ninguna!

ESCULTOR-MARMOLISTA
CANDIDO D. APARICIO
Talleres: Valverde, 6 Madrid
CASA FUNDADA EL AÑO 1886.
Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.
Palmatoria de Vicente Alcasar, Separatales del Callejo, 84, Soria.

LOS POETAS

ORILLAS DEL DUERO

Canta siempre y todavía, agua del Duero delgada. En el recodo, la umbría te pule como a una espada camino del mar baldío.
Tardes de hastio junto a las márgenes del río. Arriba el castillo viejo se va tornando teatral del amarillo al bermejo, del bermejo al cardenal. Pronto morirá de frío.
Tardes de hastio junto a las márgenes del río. La tarde se queda yerta entre las rocas macizas. Es más morada la huerta. Más verdes las hortalizas. Y más blanco el caserío.
Tardes de hastio junto a las márgenes del río. Cantaba la lavandera de un amor que el viento duda. Suda el árbol de madera. El santo de piedra suda. Y el sudor es el rocío.
Tardes de hastio junto a las márgenes del río. Noche ya. Atraveso el puente, puente de color de harina entre el cristal del relente, y el halo de la neblina. Vendrá otro tiempo mejor.
Mañanas de amor bajo los árboles en flor.

REBOLLAR

Nueva Escuela.

El domingo último se celebró en el simpático pueblo de Rebollar la inauguración de la hermosa Escuela mixta que sin subvención del Estado han construido los hijos del pueblo dedicados al comercio y a otras profesiones, con ayuda de todo el vecindario.

Asistió al acto el Inspector Jefe de primera Enseñanza don Gervasio Manrique siendo recibido por todas las autoridades locales y el pueblo en general.

En la iglesia parroquial a las diez y media celebróse la misa por el virtuoso párroco don Jaime San Román y terminada ésta, las autoridades y el pueblo se dirigieron procesionalmente a la nueva Escuela que es un edificio amplio, alegre bien ventilado.

Bendijo el párroco solemnemente aquel edificio que tanto honra al pueblo de Rebollar y ultimada la ceremonia los niños y niñas Ramón de Diego, Patrocinio Gómez y Emilia de Vera, saludaron al señor Inspector recitando hermosos párrafos alusivos al acto, que resultaron emocionantes por lo que todos fueron calurosamente aplaudidos.

Seguidamente hicieron uso de la palabra el párroco señor San Román, el señor Maestro don Doroteo Fernández, el señor don Félix de Vera que leyó atenta carta de don Isidro García residente en la Argentina.

Continuaron en el uso de la palabra don Leandro Benta, don Juan Ruiz, Farmacéutico de Almaraz y el señor Inspector.

A continuación don Jerónimo Crespo, Jefe municipal, hizo la presentación de todas las jóvenes del pueblo quienes entonaron bonitas canciones saludando y felicitando a las autoridades y demás concurrentes al acto.

Se procede luego a distribuir a los niños de la escuela libros y caramelos obsequio de don Leandro Benta que también ha regalado a la escuela un hermoso reloj, un tablero contador y un aparato para la luz eléctrica.

Después en el mismo local fueron agasajadas las autoridades con un espléndido banquete en el que reinó cordial y amena fraternidad.

LA VOZ DE SORIA

número suelto 10 céntimos.

Gerardo Diego

Cuellar de la Sierra.

Inauguración de una escuela.

Durante los días 29 y 30 de Septiembre pasado, se han celebrado las fiestas que anualmente dedica este pueblo a su excelso patrón San Miguel...

Pasan las fiestas con las notas propias de la región: solemne función religiosa, bailes públicos, buenos partidos de pelota y otras diversiones.

La nota simpática la da el haber destinado el día 30, segundo de fiesta, a inaugurar solemnemente la suntuosa escuela que han construido a sus expensas los vecinos de este pueblo.

Al amanecer, los dulzales de Yanguas, recorren las calles del pueblo. A las diez de la mañana es recibido por las autoridades y varios maestros el señor Inspector Jefe de primera Enseñanza que viene a presidir el acto.

El volteo de campanas convoca en la Iglesia a todo el pueblo, en donde se celebra solemne misa por el párroco don Félix de la Peña, presidida por las autoridades y señor Inspector. Terminada ésta, se dirigen en procesión todos los asistentes al nuevo edificio escuela entonando el Ave María.

El Párroco bendice solemnemente la Escuela en la que se instala el Crucifijo, el retrato de S. M. el Rey y cuadro de la Purísima.

Terminada la bendición ocupa la presidencia, el señor Inspector Jefe don Gervasio Manrique y a su lado toman asiento las autoridades de Cuellar, el Párroco don Félix de la Peña, el maestro don Francisco N. Ponce Ortega, varios sacerdotes y maestros y don Felipe Lerma comerciante de Sevilla, hijo de esta localidad.

El amplio salón de clases es ocupado por numeroso público.

Comienza el acto inaugural y la presidencia concede la palabra al señor Alcalde pedáneo del pueblo don Juan García Rodríguez, quien saluda a la concurrencia, da la bienvenida al señor Inspector y le agradece se haya dignado presidir el acto.

La niña Victoriana Ramírez, de 10 años de edad, pronuncia un discurso; el niño Lucio Sanz Gómez, de 12 años hace una narración conmovedora; don Félix de la Peña, párroco del pueblo, ensalza la obra de la Escuela y la compara con la vida del Santo cuya festividad se conmemora; el maestro del pueblo don Francisco N. Ponce Ortega, emocionadísimo, hace historia de la construcción del hermoso local orgullo del pueblo; don Pedro Buzaré, capellán de Castañeda improvisa un hermosísimo discurso; don Ángel Pérez, maestro de Estepa hace uso de la palabra; a continuación le sigue don Enrique Vallejo culto maestro de Aldealicós; había luego don Felipe Lerma Martínez, hijo del pueblo y comerciante en Sevilla y por último el Inspector Jefe señor Manrique hace el resumen del acto.

Terminado el acto se obsequió a todos los asistentes por el Alcalde y Junta administrativa del pueblo, con dulces, pastas y licores.

Se hace constar como nota final la generosidad de don Felipe Lerma que dona a la escuela un encerado-pizarra, un friso decorativo, perchas para los niños y una verja de hierro para la plataforma.

El señor Inspector y maestros son obsequiados en casa del Maestro del pueblo con una suntuosa y bien condimentada comida en donde lució sus habilidades de cocinera la esposa del maestro la respetable señora doña Modesta que hizo los honores de la casa con el exquisito gusto con que ella sabe hacerlo, mereciendo justos elogios por las atenciones que dispensa a los invitados.

La Escuela construida en el centro del pueblo con gran lujo y esplendor, de hermosa perspectiva, es el mejor edificio del pueblo, valorado en diez mil pesetas.

Ha sido un día de gratísimo recuerdo para los habitantes del pueblo de Cuellar que conservarán toda la vida.

UN MAESTRO

DE TODAS PARTES

LOS ZOCOS

Desde que se iniciaron los sucesos del Rif, vienen menudeando en las crónicas de la guerra nombres de zocos.

Estos nombres, en su mayoría son palabras árabes que no significan otra cosa sino el día de la semana en que se celebra allí reunión o mercado, que esta última es también la significación de la palabra zoco, o más exactamente sck.

Así, el zoco El Arba, o con una ortografía más figurativa Sok-el-Arba, significa simplemente Mercado del Miércoles.

Zoco o Sck-el-Tzalata, que también suena con frecuencia es Mercado del Martes.

Para los demás días de la semana hay también sus correspondientes zocos o mercados: Sok-el-Had o del Domingo, ta-Tanin o del Lunes, e-Jemii o del Jueves, el-Yumua o del Viernes y el Sbt o del Sábado.

De aquí que en el mapa de Marruecos aparezcan por diversos puntos zocos de la misma denominación.

Hay muchos zocos el-Tzalata, el-Jemii, etc., porque hay muchos mercados del Martes, del Jueves, etc.

De modo que cada vez que se trate de uno cualquiera de estos puntos es preciso especificar bien la situación, para evitar confusiones.

BIBLIOGRAFIA

«Emociones campesinas» (verso); Bernabé Herrero Madrid, Otoño, 1925.

Edición numerada de 200 ejemplares.

Este otoño que se viene ha obrado el milagro de traer nos una rosa fresca: Versos ingenuos, delicados y bellos en los que palpita un alma plena de emoción; Versos sencillos, todo frescura e ingenuidad, que la musa joven de Bernabé Herrero ha tejido primorosamente en el rico cañamazo de sus sueños.

No ignorábamos que nuestro querido compañero, el Benjamín de LA VOZ como cariñosamente se le ha llamado, tenía fértil y rica vena de poeta, pero la aparición de «Emociones campesinas» ha sido para nosotros una sorpresa tan dulce y grata como si hubiéramos recibido un magnífico inesperado regalo.

Hemos leído con toda atención las 16 composiciones que forman el libro. Campea en ellas un dulce sentimiento de ingenuidad y de amor ante el espectáculo de la vida y un suave eco de serenidad recorre las purísimas páginas del libro como suave y perfumado viento. Ni grandes pasiones, ni grandes arrebatos se encuentran en los versos de «Emociones campesinas» Bernabé Herrero canta sencillamente, humanamente las emociones de su corazón.

No se sujeta el poeta a una forma determinada ni muestra predilección por tlo o cual forma de versificación. Por el contrario en un verdadero alarde de dominio de la técnica práctica para de una a otra forma: romance, soneto, madrigal, etc.

Pocos que no conozcan a Bernabé Herrero creerán que es este el primer libro que es este el primer libro de aciertos, tan justos y precisas las palabras, tan delicados los conceptos, que más que de un poeta nobel se creería la obra de un poeta en plena producción.

Hay versos a los que nada se les puede añadir en sentimiento, en dulzura, en delicadez: «Juegan las niñas al corro todas, menos la cojita; la niña oja del pueblo que va sola, sin amigas; siempre colgada en el aire por las blancas mojetitas».

También canta el amor en la lira del joven poeta con dulces y delicadas notas: «Cuando voy a la fuente de mi morena me parece que el agua canta por ella, y cuando vuelvo... Cuando vuelvo no canta lloira en mi pecho».

Frecuentemente salta a los ojos la frase precisa, exacta que el más exigente crítico aprobaría: Así hablando de su cuarto dice: «No recibe otra luz que la que por el montante, de estrecheces (salta harte)».

Finalmente en la descripción de la naturaleza Herrero muestra ser un finísimo observador y un magífi o pintor que sabe ver y comprender no sólo las cosas sino el espíritu que las anima.

No hemos de decir cuanto nos enorgullece el triunfo de nuestro querido compañero al que felicitamos con toda la efusión y todo el cariño que por él sentimos en esta casa.

El libro primorosamente presentado ha sido editado por los inteligentes tipógrafos D. Armando Sanz y D. Lucio Costa.

La ornamentación y dibujo, de los artistas Aurelio Rioja y Eugenio Torre son modelos de exquisitez y buen gusto.

«Emociones Campesinas» es el primer tomo de la serie de libros de verso que ha de publicar la Sociedad editorial Ediciones Castilla que han fundado y dirigen nuestros paisanos Bernabé Herrero y Ángel Localle.

Próximamente aparecerán los tomos 2º y 3º de los cuales nos ocuparemos a su debido tiempo.

Inauguración de una Fuente

El segundo día por la tarde se procedió a la inauguración de la nueva fuente construida a expensas del vecindario.

A las tres de la tarde el volteo de campanas nos anuncia el solemne acto. Se congregan en la Iglesia las Autoridades y cindario e invitados, y en procesión se dirige la comitiva a la nueva fuente que estaba adornada con cintas y flores y cubierta con la bandera Nacional. Ameniza el acto el gaitero de San Andrés de Almarza Victoriano Yugo. Los niños de la escuela cantaron el Himno a la Bandera y otros apropiados al acto.

El párroco don Eliseo González, solemnemente la fuente siendo padrinos de inauguración Don Julián Ramírez y D. Francisco García las cuales sostuvieron durante el acto dos hermosas cintas colocadas a los extremos de la fuente. Terminada la bendición D. Julián Ramírez descorrió la Bandera dándose vivas al pueblo y padrinos que fueron contestadas con entusiasmo. El Sr. Párroco dirige la palabra a la concurrencia ensalzando la importancia de la obra construida y la mejora que para el pueblo representa. Varios señores hicieron uso de la palabra siendo todos ellos muy aplaudidos.

Terminó el acto obsequiando a los padrinos al vecindario y forasteros con dulces pastas y licores.

Se hicieron varias fotografías de tan solemne acto. Fueron entregados al Sr. Maestro por Don Julián Ramírez y D. Francisco García veinte pesetas para la mutualidad escolar.

Merece toda clase de elogios el proceder de este vecindario que no escatima medio para dotar al pueblo de cuantos elementos necesita, aunque para ello se imponga toda genero de sacrificios.

MERCADOS (Información de nuestros Corresponsales)

Arce de Jalón. Con bastante animación se celebró el mercado semanal en esta importante villa rigiendo los siguientes precios: Trigo (fanega), 2,35 pesetas; cebada, 1,8; avena, 1,1; arropa de patatas, 3,50; docena de huevos, 3; litro de vino, 0,40; aceite, 2,20. Tendencia del mercado sostenido. El estado de los campos es regular, esperándose la lluvia para hacer en las debidas condiciones las operaciones de siembra. Se cultiva bastante remolacha, que presenta buen aspecto.

Almazán. En el mercado de esta importante villa, rigieron los siguientes precios: Trigo (fanega), 2,35; cebada, 1,4; centeno, 1,5; avena, 1,05; docena de huevos, 3; arropa de patatas, 3 pesetas. Comienzan las operaciones de siembra, pero se hacen ya necesarias las lluvias otoñales.

Baraña. Precios que rigieron en el último mercado: Trigo (fanega) 20,85; cebada, 13; centeno 14,50; avena, 9; yerros, 20; arropa de patatas, 3 pesetas.

Langa de Duero. Precios del último mercado: Trigo (no se vende) cebada, 10,75; centeno 13,25; avena, 8,25; arropa de patatas, 3; cá tara de vino, 3,75; Tendencia del mercado. Alza. Las plantas que todavía están en cultivo han sufrido bastante de con las escarchas de los últimos días, particularmente la viña y plantas de cultivo rápido en la huerta.

Rioseco. En este mercado rigieron los siguientes precios: Trigo (fanega), 20,85; cebada, 14,25; centeno, 14; avena, 10; guijas, 14; arropa de patatas, 2,50; judías (fanega), 40. Tendencia del mercado sostenido. Empieza la recolección de patatas que se dice es corta.

San Esteban de Gormaz. Trigo (fanega), 20,85; cebada, 12,50; centeno, 13; avena, 7,50; yerros, 16,25. Tendencia del mercado estacionado. Han comenzado las clásicas operaciones de la vendimia.

San Pedro Manrique. En el mercado celebrado últimamente rigieron los siguientes precios: Trigo (fanega) 20,25; cebada, 14; centeno, 14; avena, 9,50; yerros, 13. Tendencia del mercado, alza.

Almarza. Precios del último mercado: Trigo (fanega) 20,35; cebada 14; centeno 15; avena, 10; yerros, 15; guijas, 14; arropa de patatas, 3,50; docena de huevos, 2,75. Tendencia del mercado, sostenido.

El suceso de la Plaza de T. ros

La muerte de Nacional II

Parte de la familia a Madrid. La capilla ardiente.

A las cinco de la tarde marcharon a Madrid José Anlló, padre de los Nacionales, y sus hijos Cándida y Eduardo que, como es sabido, figuraba en la cuadrilla de Juan.

Quedaron aquí velando el cadáver los dos hermanos mayores, Emilio — el apoderado — y Ricardo, y el menor, Ramiro. Y los Sres. Castell, tío y primo del difunto, que llegaron de Zaragoza.

A las seis de la tarde se instaló la capilla ardiente en una habitación de los bajos del hotel.

Los individuos de la cuadrilla amortajaron al maestro con un traje negro y lo bajaron a la capilla, en donde se colocó el catafalco, rodeado de flores.

Tesimonio de pésame. — Las autoridades.

Por el hotel desfiló un sinnúmero de personas. Acudieron muchas mujeres, a las que se dejó rezar en la capilla.

También se personaron las autoridades. El presidente de la Diputación, ofreció la camioneta de la brigada sanitaria para el traslado de los restos mortales a Madrid y cedió asimismo la cama de operaciones del hospital para la que le practicaron al diestro.

También el juez, el gobernador y el obispo, dieron facilidades para el entierro.

El servicio de teléfonos. El Administrador de la Central de Teléfonos de Soria Sr. Cortés, tuvo la amabilidad de ampliar el servicio de la estación hasta hacerlo permanente, para facilitar las tareas informativas. Muy agradecidos a su deferencia.

Lo que dice el doctor Villa. El doctor Villa llegó ayer tarde a Madrid de regreso de Soria.

El golpe — dijo el doctor — le produjo una pequeñísima lesión externa, por lo que el médico que le asistió en la enfermería de la plaza diagnosticó la lesión de leve, salvo accidente. Nacional, después del golpe, tuvo un período lúcido, muy frecuente en estos casos por su motivo no se le pudo apreciar de momento la gravedad. A poco de ingresar en la cárcel el diestro se sintió mal y reclamó la presencia del médico de la prisión, el cual ya pudo apreciar en el lesionado síntomas de compresión consecutivos; comunicando al Juzgado la gravedad del caso.

Cuando yo llegué — continuó diciendo el doctor Villa —, Juan se encontraba en gravísimo estado, al punto que no conocía a nadie. Con la urgencia que se requería celebré una breve consulta con mis compañeros, y procedí a practicar la trepanación para descongestionar el cerebro; pero desgraciadamente, sin resultado alguno. Las lesiones internas eran muy profundas. Cuando obró el cerebro se vio que éste no latía nada.

A preguntas de los periodistas D. Julián de la Villa terminó afirmando que creía sinceramente que no hubo descuido alguno por parte

de sus compañeros de Soria, que fueron diagnosticando y visitando al herido con arreglo a las circunstancias. La verdad de lo ocurrido en la cárcel.

La verdad exacta de lo ocurrido en la cárcel es la siguiente:

A las siete y cuarenta de la tarde ingresó en la prisión el diestro Nacional II, siendo recibido por el director don Nicolás Salillas, y por el oficial señor Roldán. A las ocho le visitó el doctor Javierre, que le recetó unos unos antiespasmódicos, volviendo a visitarle nuevamente a las once de la noche. Nacional se acostó vestido y a las dos de la madrugada fue desnudado por los señores Salillas y Roldán.

El director de la cárcel le proporcionó una cama de su propiedad para que el torero pudiese descansar.

La autopsia. — Una opinión autorizada y sensacional. — Pudo haberse evitado la muerte.

No es preciso encarecer la pública ansiedad por conocer el resultado de la diligencia de autopsia.

A las tres y minutos comenzó, pues, esta diligencia, que ha tenido efecto en uno de los departamentos del piso bajo del hotel Comercio. La han practicado los doctores Guisande, forense, y Javierre, médico de la cárcel, asistiendo el Juzgado y el fiscal de la Audiencia.

Para examinarle minuciosamente el cerebro se abrió la cabeza al cadáver por la parte superior y en sentido horizontal levantando una mitad hacia el occipucio y la otra hacia la frente pudiéndose advertir que el golpe produjo la rotura de una arteriola, entre el hueso y la meninge, en la que parecía coagulada una cantidad de sangre de 180 gramos aproximadamente. No había rotura de hueso ni fractura de la base del cráneo.

Comentando el resultado de la autopsia, persona autorizada en la materia ha dicho que, a su juicio, si la trepanación se hubiese hecho por el sitio en que aparecía roto el cerebro, o sea por la lesión misma, favoreciendo la salida de la sangre derramada por la arteriola, posiblemente se hubiese evitado la muerte. Debía trepanarse por la parte superior y no por la lateral.

Terminada la autopsia, se entregó el cadáver a la familia, firmando el acta de entrega los hermanos del finado.

VERDO taller de cerrajería con toda clase de herramientos de la mejor calidad.

Dirigirse a Manuel Pérez, Plaza de la Leña, n.º 15, Soria.

Las informaciones de los periódicos de Madrid

Han causado gran impresión las informaciones publicadas por algunos periódicos de Madrid, las cuales se juzgan tendenciosas. La versión facilitada por el diestro Barajas ha causado gran indignación por su inexactitud.

El traslado del cadáver a Madrid. Después de las seis de la tarde se organizó el traslado del cadáver a Madrid. Ante la puerta del Hotel lle-

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON CALIXTO REMACHA URIEL. Farmacéutico Titular de Villarroya de la Sierra (Zaragoza). Falleció el día 12 de Octubre de 1924. A LOS 67 AÑOS DE EDAD. (Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica).

Estepa de San Juan

Fiestas del pueblo

Las fiestas que dedica anualmente este pueblo a su excelso patrón San Esteban, han resultado con mayor esplendor que otros años, debido a la afluencia de forasteros que no han faltado con su presencia; entre ellos tuvimos el gusto de saludar a los señores Maestros de Cuellar, Ventosa y Aldealicós y a los hijos de este pueblo nuestros buenos amigos D. Julián Ramírez, D. Francisco García y D. Domingo Abad residentes en Sevilla, Toledo y Almarza respectivamente. El primer día por la mañana después de la función religiosa en la que cantó las excelencias del santo Don Eliseo González, hubo hermosísimos partidos de pelota pudiendo admirar la habilidad de los jóvenes de este pueblo y por la tarde se celebraron animados bailes que duraron hasta altas horas de la noche.

Información telegráfica

MADRID, 9

Unión de las fuerzas franco-españolas.

A las nueve de la noche llegaron al despacho de la Presidencia los vocales del Directorio con objeto de asistir a la conferencia de Marruecos.

Cerca de las diez salió el general Magaz, manifestando a los representantes de los periódicos que se había prolongado la estancia de los generales en el despacho de la Presidencia por encontrarse dificultades en las comunicaciones con Africa.

A los pocos momentos salió del despacho el general Vallespinosa manifestando que ayer había sido un gran día, por haberse verificado un importantísimo raid de la caballería, lográndose la unión de las fuerzas francesas y españolas.

A las diez y media de la noche salió el general Jordana diciendo que aun no se había acabado de recibir toda la conferencia de Africa, pero se había adelantado la noticia de la unión de las fuerzas franco españolas verificada en el zoco de Sebti de Ain Amar de M. Talz.

Añadió el citado general que don Alfonso había felicitado al ejército por la brillante operación realizada.

El general Sanjurjo

MELILLA.—A bordo de un buque de guerra marchó el general Sanjurjo al frente de Alhucemas acompañado de su cuartel general con objeto de conferenciar con Primo de Rivera antes de que regresara a la Península. Primo de Rivera embarcó también ayer en Ceuta con destino a Alhucemas.

Los libros de Abdel-Krim

MELILLA.—El coronel Gaded se halla reconstituyendo cuantos libros o efectos se han encontrado en casa del cabecilla rebelde Abdel-Krim, que fué destruida con el bombardeo de nuestras tropas.

Los cárabos morunos.

MELILLA.—Las fuerzas de la Compañía de mar destacadas en el Peñón de Alhucemas y dirigidas por el alférez don Angel Morán, continúan los trabajos de salvamento de los cárabos morunos enterrados en la arena de la playa de Empalmadero. Esconder allí esos cárabos supone una labor gigantesca, que los beniuirriagueles han realizado en menos de tres días. En este tiempo han enterrado nueve embarcaciones grandes y han trasladado a más de dos kilómetros de distancia una cañoa, que también enterraron. Se ignora aún el lugar donde se hallan escondidas las lanchas.

Noticias del campo rebelde

MELILLA.—En la posición de Bu Becker se han recibido cartas de varios indígenas de Ulad Hitre dando la bienvenida a las tropas española y anunciando nuevas sumisiones. Como podía tratarse de una feñ gaza de los moros, para poder entrar tanto retirar sus coacchas, se les ha contestado que deben someterse inmediatamente.

Por confidencias recibidas

del frente enemigo se sabe que se ha iniciado un movimiento para separarse del cabecilla Abd el Krim parte de la tribu de Beni riagueles firmándose que baratafrafra moros alientan dicho movimiento.

Anteaayer por la mañana ante la taquilla de la plaza de toros instalada en la calle de Tetuán se formó una larguísima cola de aficionados, que fueron a sacar billetes para la corrida en que han de tomar parte Juan y José Belmonte y el Niño de la Palma.

Por si unos de los colistas pretendía quitar puestos a otros, se produjo un formidable escándalo, teniendo que intervenir la fuerza pública, que simuló una carga primero, para dar luego de verdad. Hubo sustos y carreras.

FABRA.

ELECTRICA DE SORIA S. A. Fábrica de harinas

Conocimiento de nuestra numerosa clientela que, habiéndose terminado la reforma en nuestra fábrica (antes llamada de ARRIBA o de la MARQUE-SA) estamos trabajando sin interrupción, por lo que puede servir en el día toda clase de harinas y piensos y atender en el acto a cuantos clientes vengan al cambio. Nos permitimos recordar a nuestros clientes que nuestras HARINAS son, por su esmerada elaboración, las más acreditadas de la comarca y que nuestros precios son siempre los más limitados.

Mariano del Olmo MEDICO DENTISTA

Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7

ELECTRICA DE SORIA S. A. Molinete del motor juato al rio Duero

Nos complace poner en conocimiento de nuestra clientela haber sido terminada la importante reforma que estábamos haciendo en este molino, por lo que podemos despachar en el acto y en las mejores condiciones cuantas molinadas acudan.

En dicho molino, dispnemos de toda clase de piensos para la venta, así como harinas de centeno, cebada, yeros, lentejas, etc. todo a precios limitadísimos.

Nos permitimos recordar a los ganaderos y labradores que este molino es el único que trabaja sin interrupción en esta época, ya que dispone de dos motores propios

Aprendiz de cerrajería se necesita para el taller de Z. Carisse Lafont. Frente a la iglesia de Santo Domingo, Soria.

ACADEMIA DE 2.ª ENSEÑANZA.

Bachiller, Magisterio, Carreras especiales, Ingenieros y Militares. Internado: habitaciones higiénicas y alimentación sana y abundante. Informes: H. VAZQUEZ.—Cabañeros, 7 principal.

Automovil de alquiler para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JORGE. FERIA, 14.—TELÉFONO, 55 SORIA

Imp. Sucesores de F. Jodra-Soria

Nombramiento.—Ha sido nombrado fiscal primero de Sala de esta Audiencia Provincial don Juan Bernal Cubero, que desempeñaba últimamente sus servicios en Santa Cruz de Tenerife.

Deseamos al Sr. Bernal grata estancia en nuestro país.

Un hombre muerto.—Participan desde Cigudosa que encontrándose varcando un negal el vecino de dicho pueblo Felix Almaraz tuvo la desgracia de caer al suelo, quedando muerto instantáneamente, dejando a su esposa y cuatro hijos en la indigencia, por lo que se ruega a las almas piadosas acorran a esos desgraciados.

Millones para Marruecos La «Gaceta» de ayer publicó las siguientes disposiciones:

Real decreto ley declarando ampliados en 672.137,48 pesetas los créditos figurados en el vigente presupuesto de gastos de la sección 13, «Acción en Marruecos. Ministerio de la Guerra», con destino a la adquisición de seis carros de asalto, tipo ligero, para Infantería, y 6822 tiendas individuales.

Otro ídem concediendo una ampliación de crédito de 4.751.522,40 pesetas al figurado en el capítulo séptimo, artículo segundo, concepto primero, del vigente presupuesto de gastos de la sección quinta, «Ministerio de Marina», con destino a la adquisición del material que se indica y los gastos que ocasionen los ejercicios y prácticas y reconocimiento de dicho material.

Viajeros.—Han salido:

- Para Madrid D. Bitasar Egea y distinguida familia. D. Felix María y familia. Doña Aurelia Arnar. Don Felipe Hernández. Para Valladolid, la distinguida familia de don Santiago Peña. De Covadonga, para Madrid, don Manuel Cánara. De Derrochadas, para Madrid, don Olegario Sáez. Para Zamora, D.ª Dolores V. lasco e hijos. Para Oviedo, doña Petra Rubio de Hernández.

Enlaces.—Ayer se verificó en Oviedo el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Carmiña González Barba con nuestro estimado amigo D. Mariano Lengua Santana, culto empleado de la Sucursal del Banco Hispano Americano de Soria.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado y enviamos nuestra cordial enhorabuena a sus apreciables familias.

Un ruego.—Ha llegado a nosotros un ruego del Ingeniero jefe de la brigada que trabaja en Soria en el replanteo del ferrocarril Santander-Mediterráneo y que nosotros transmitimos al Sr. Alcalde.

Se trata de impedir que sean arrancadas las estaquillas que se fijan el replanteo de la nueva línea, pues en algunos sitios han desaparecido, lo cual dificulta y dilata notablemente el trabajo de esta brigada.

Esperamos que las autoridades recogerán este ruego y procurarán que estos casos no se repitan.

Por causas ajenas a nuestra voluntad no nos ocupamos con la extensión que merece del suceso de la Plaza de Toros.

Importante casa española

de accesorios para automóviles desea Representante a Comisión para: la provincia de Soria; Dirigir ofertas a «Barcelona», Rambla Flores, 4, 1.º.—Barcelona.

Defunción.—En Cidones ha dejado de existir a los 76 años de edad, el respetable señor don Nicolás Romero, farmacéutico de dicho pueblo, cuya muerte ha sido muy sentida en toda la comarca.

Deseamos en paz el finado y reciba su apenada familia nuestro sentido pésame.

Para los soldados de Marruecos.—La recaudación obtenida el lunes último en la plaza de toros de Soria, durante la novillada, para socorrer a los soldados sorianos que luchan en Marruecos, fué de 562,25 pesetas.

La Junta Patriótica agradece los donativos anónimos recibidos y nuevamente se ve en la necesidad de llamar en todas las puertas antes de que se agoten sus fondos, esperando que la Tesorería o las redacciones de los periódicos se verán favorecidas por nuevos suscriptores.

Fallecimientos.—El martes último dejó de existir en nuestra ciudad la virtuosa señora doña Concepción Romero Villegas, Viuda de Navarro, madre de nuestros distinguidos amigos don Milagro, doña Mercedes, don Alvaro, doña Concepción, don Diego y don Pío y madre política de don José López Arbiza y don José Lázaro Mazarrell.

También dejó de existir en Soria, el miércoles último, a los 75 años de edad, el estimado soriano don Basilio San José, conocido industrial de esta plaza.

El mismo día dejó de existir en nuestra ciudad, a los 16 años de edad, el estimado joven Daniel Contreras Miguel, hijo de nuestros estimados amigos don Santiago Contreras y doña Vicenta Miguel Descansen en paz los finados y resiban sus apreciables familias nuestro más sentido pésame, deseándoles gran resignación para sobrellevar tan irreparables pérdidas.

Otro soriano muerto.—El día 13 de Septiembre último falleció en Tetuán, a consecuencia de las heridas recibidas en un combate con los moros, el cabo del grupo de Regulares de Melilla Valentiano Sueiro Peña, natural de Puebla de Eo.

Deseamos en paz este nuevo héroe soriano y reciban sus atidos padres nuestro más sincero pésame.

Aniversarios.—El día 13 del corriente se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señorita Leonor Herrero Navarro, hermana de nuestros distinguidos amigos doña Adela y don Román Herrero.

El día 12 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Calixto Romacha Uziel, farmacéutico titular que fué de Villarroya de la Sierra.

Renovamos a las familias de los finados la expresión de nuestro sincero sentimiento.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA LEONOR HERRERO Y NAVARRO

TERCIARIA CARMELITA

Falleció en esta Ciudad el día 13 de Octubre de 1924

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus hermanos Adela y Román Herrero; hermana política Vicenta Ayllón de Herrero; sobrinos, primos y demás parientes

Suplican una oración por el alma de la finada

Soria 9 de Octubre de 1925.

La novena de misas que se está celebrando en las Iglesias de Ntra Sra del Carmen y de Santo Domingo y las que se digan en la Iglesia de San Clemente el día 13 del corriente; serán aplicadas por un eterno descanso. Los Excmos. e Ilmos. Prebados de Osona, Vitoria y Santander, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ria que se han vertido en los periódicos de Madrid, y a reivindicar el buen nombre de la ciudad que no puede ponerse en entredicho por una reyerta habida entre dos espectadores y suscitada por la grosería de uno de ellos.

También ha acordado el Alcalde reunir a las seis a los abogados del Colegio de Soria para que le informen de la posibilidad de entablar acciones criminales contra los difamadores de la Ciudad.

NOTICIAS

Boda.—Días pasados se verificó en la importante villa de Almarza el enlace matrimonial de la bella y distinguida Srta. Rosario Marín con el estimado joven don Manuel Larrad.

Aunque la boda se celebró en familia por el reciente luto de los novios, los numerosos invitados fueron obsequiados con gran esplendor, saliendo los nuevos esposos en viaje en luna de miel para recorrer varias poblaciones españolas.

Reciban nuestra cariñosa felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias

Mañana es fiesta.—Se están activando los preparativos para el recibimiento que se ha de tributar al batallón del regimiento del Infante a su llegada a Madrid de paso para Zaragoza.

El Directorio, que quiere dar al acto carácter de homenaje nacional, tiene interés en que el recibimiento que se dispense a los expedicionarios sea lo más grandioso posible.

Y por esto es por lo que el Directorio ha sometido a la firma del rey un decreto declarando día festivo el del próximo sábado, que llegarán a Madrid los soldados del regimiento del Infante.

Para los licenciados.—En la «Gaceta» se publica una relación de destinos vacantes provistos entre licenciados del ejército, figurando en nuestra provincia los siguientes:

- Peatón de Valdeprado a Matalabrera, Juan B. León Bichiller; carterero de Berastón, Indalecio Martínez Ortiz; ídem de Cervón, Donato López Gil; de Lains, José D. Encabo López; de Retortillo, Santiago Calvo Chincharro; de Tolelille, Indalecio Esteras Borque; peatón de Arcos a Chaornn, León Martínez Hincjar; de Berlanga a Brias, Antonio Antón Barrens; de Fuentescañales a Cabrejas, Liborio Ramos Latorre; de Radona a Bloana, Daniel Utrilla González; de Rebollo a Fuentesperes, Juan Veramundis Hernández; de Talveilla a Cantaluca, Valentín Escorbano Muro y carterero de Montenegro Cameros, Nicaxor Martínez Gareta.

el clero de la parroquia San Juan de Rabanera, cantó un responso.

El féretro fué sacado en hombros de los individuos de la cuadrilla y depositado en el furgón de la brigada funeraria.

Formaron la presidencia el duelo el gobernador, el vicepresidente de la Diputación, los hermanos del desgraciado y D. Ceilio López, intituto del muerto. El acto fué presenciado por un gentío enorme. En la camioneta acompañando al cadáver, acompañaron dos individuos de la cuadrilla, formándose detrás del coche mortuorio una caravana de automóviles, a los que se trasladaban a Madrid los familiares y amigos de Juan. Se formó un comitente manifestación de duelo, que acompañó al cortejo fúnebre hasta la salida de la capital. El cortejo tardó en llegar a Madrid próximamente nueve horas.

Se depurarán responsabilidades Como resultado de varias denuncias recibidas con ocasión de la agresión de que fué objeto en Soria, a consecuencia de la cual falleció el diestro Nacional II, el gobierno ha ordenado que se prosiga con toda urgencia a depurar todo lo ocurrido para adoptar en consecuencia las medidas de carácter gubernativo a que hubiera lugar, con independencia del sumario que con toda actividad se sigue, y en el que tiene intervención directa el fiscal de la Audiencia provincial.

DISPONIBLE

PASTELERIA VIENA

REPOSTERIA DE

LUIS HERRERO

Gran surtido en entremeses dulces finos y tartas.

ESPECIALIDAD EN POSTRES

NO CONFUNDIRSE

Canalejas número 1

SORIA

ELOY SANZ VILLA

OCULISTA

CANALEJAS, -84.-2.º

CONSULTA DE 10 A 1

Acuerdos del Ayuntamiento.

El Ayuntamiento se reunió ayer en sesión secreta adoptando acuerdos que todavía no son conocidos, pero que al parecer van encaminados a protestar de los conceptos ofensivos para So-

**PRECIOS DE SUSCRIPCION
EN SORIA Y PROVINCIAS**

Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planas enteras y medi planas, comunicados
anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Bernardo Robles. 10.

Dirección telegráfica: «L A V O Z»

**ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE
ANGEL PEREZ BARAZA**

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana.
Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.

Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Teléfono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calatayud, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades, todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

EMILIO YUSTE

Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.

Especialidad en fundas y capotes para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.

Economía y prontitud

Avisos: Calle de Santamaría número 30, Soria.

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136

Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios regulados.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'80 1'55 y 1'80

TARIFAS ESPECIALES

TOSTADOR AUTOMATICO :—:—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

GRAN DEPOSITO

— DE —

Aguardientes, licores y vinos generosos

Fábrica de gaseosas y agua de Seltz

— DE —

NICANOR LONGARES

Consultar precios: Alameda de Cervantes. (Jamin del Hospital).—Soria.

Farmacia y Laboratorio CLEDERA

ANALISIS DE ORINAS,
ESPUTOS Y SANGRE

**SARRA
TOSFERINA
STOMAGO**

EL SULPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños.—PRECIO: 3,50 PTAS.

Desaparece tomando FENOTUSOL, específico de la tos.
PRECIO: 4 PESETAS

El que padezca y se quiera curar tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá.

BOTELLA, 5 PTAS.

Farmacias y principales centros de específicos y J. CLEDERA.—ATOCHA, 110.—MADRID
Envíos a correo seguido, previo importe.

“EL XIGLO XX”

Ferretería y muebles
Juan Manuel Zapatero

Teléfono núm. 35.

Almazán (Soria)

Consultar precios

José Vicén Vila
Agente Comercial Matriculado
SORIA

A todo el comercio interesa conocer los precios de esta casa CO ONIALES CONSTRUCCION ABONOS ETC. ETC.

Oficinas: Carretera de Madrid. Frente a los muelles de la Estación de Soria

Apartado, 24 Teléfono, 158

LA URBANA

Compañía de Seguros contra Incendios

FUNDADA EN EL AÑO DE 1838

Capital social, 5.000.000 de francos, (desembolsados, 2.500.000).

Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 34 Madrid.

DIRECTOR PROVINCIAL: PABLO PEREZ SEVILLA, Vadillo 15, Soria

Taller de reparaciones en general.

Soldadura autógena

Se arregla toda clase de piezas de maquinaria agrícola

JULIO SANTAMARIA

San Martín, 4, (Carretera de Logroño).—SORIA

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas

Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS**

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago Diarreas en Niños
Dispepsia y Adultos que, a veces, alternan con
Acedias y Vómitos Estreñimiento y Ulcera
Inapetencia del Estómago Dilatación y Ulcera
Flatulencias Disenteria

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y de lactación. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE.
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrana, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

FORD

El automóvil Universal

Pesetas 4375 sobre wagón Barcelona

AGENTE PARA LA PROVINCIA DE SORIA

GONZALO RUIZ

Taller de reparaciones y stock de piezas FORD.—SORIA

Antes de hacer sus compras, consulte precios y modelos en esta agencia

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS MENSUALES

Línea a la Argentina.

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON: Saldrá de Barcelona el 4 de Octubre de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Cuba-Méjico.

Salida de Bilbao, el 16 de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veraernz.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacifico

Salida de Barcelona el día 10; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana Ila, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Molleño Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Salida de Barcelona el día 23; de Valencia el 27; de Málaga el 29 y de Cádiz el 28; para Now-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Poo

Salida de Barcelona el 15 y de Cádiz el 20.

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA

Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27

No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Reclame a los representantes o informadores de esta Compañía.



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, costura corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA
Rápida, S. A., Aviño 9, Barcelona
Apartado Correos, 738, Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma (Soria)

Casa Zapata-Plaza Mayor, 6, Burgo de Osma.

Nuevos precios de coches FIAT

MODELO 501

Torpedo	9'500
Torpedo asiento correrizo	10'550
Torpedo Spyder s.ch. normal	10'420
Torpedo Sport s.ch. Sport	11'000
Spyder	10'420
Coupé-Spyder	11'60
Berlina	12'510
Torpedo all Wester (todo tiempo)	12'685

Grandes rebajas en los demás modelos.

Agencia: **Gonzalo Ruiz SORIA**

Disponible